

МИР МОЛОДЕЖИ

Карагандинский государственный университет им. академика Е.А.Букетова

№ 3(124), 6 марта 2009



С Международным Женским Днем!

Читайте в номере:

Бесплатное обучение становится доступнее

стр. 2

Юные физики решают олимпийские задачи

стр. 2

Сколько языков знает учитель XXI века?

стр. 3

Гранты для лучших преподавателей

Подведены итоги республиканского конкурса «Лучший преподаватель вуза». Шесть преподавателей КарГУ им. Е. А. Букетова стали обладателями государственных грантов и получили это высокое звание.

Конкурс был объявлен приказом министра образования и науки Республики Казахстан от 21 октября 2008 года. Прием документов для участия в конкурсе проводился до 30 ноября 2008 года. В конкурсе участвовали 955 претендентов из 95 вузов. Среди них 306 докторов наук, 4 доктора PhD, 602 кандидата наук, 12 магистров, 31 — без ученой степени. Самому молодому претенденту 26 лет, старшему — 79.

Грант присуждается штатным преподавателям вузов в целях поощрения и поддержки их профессионального роста. Весомое моральное и материальное поощрение способствует дальнейшему повышению научно-педагогической квалификации, проведению научных исследований, включая стажировку за рубежом. Отбор претендентов осуществлялся в соответствии с Правилами присуждения государственного гранта «Лучший преподаватель вуза» с учетом качественных и количественных показателей (научно-исследовательская деятельность, учебно-методическая деятельность за последние три года работы в вузе и т. д.).

11 февраля 2009 года состоялось заседание республиканской конкурсной комиссии Министерства образования и науки по присуждению государственного гранта «Лучший преподаватель вуза». В ее составе работали депутат парламента Республики Казахстан, руководители высших учебных заведений, представители профсоюза работников образования, министерств и ведомств, известные ученые страны. По результатам тайного голосования принято решение присудить государственный грант 200 преподавателям из 61 вуза республики. Звание «Лучший преподаватель вуза» в КарГУ им. Е. А. Букетова получили: кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и методики начального обучения Абильдина Салтанат Куатовна; доктор филологических наук, профессор кафедры теории английского языка Исина Гаухар Иликешевна; доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой зоологии Мырзаханов Нуркен; кандидат экономических наук, профессор, заведующий кафедрой экономики и международного права Набиев Ербоз Набиевич; кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и методики начального обучения Сарбасова Карлыгаш Амангельдиновна; кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой маркетинга Тлеубердинова Айжан Тохтаровна.

Мы поздравляем наших победителей и желаем им новых творческих успехов, научных открытий, талантливых учеников. Республиканский конкурс по определению лучшего преподавателя вуза будет проводиться ежегодно.

Соб. инф.

Профессором КарГУ стал сенатор Парламента РК

Председатель Комитета по законодательству и правовой реформе Сената Парламента РК Берик Мажитович Имашев встретился со студентами и преподавателями юридического факультета КарГУ. Во встрече также приняли участие Жунусов Б. Ж., ректор юридической академии «Фемида», и Жумабеков Б. К., секретарь областного маслихата. Открывая мероприятие, ректор КарГУ им. Е. А. Букетова доктор юридических наук, профессор Кубеев Е. К. отметил, что в университете сложились традиции встреч с общественными и политическими деятелями, что, по сути, также является частью профессионального обучения. Берик Мажитович поддержал ректора университета: «У меня парламентские каникулы, на время которых спланированы встречи с общественностью. Но сегодня мне хотелось бы в вашей аудитории пообщаться на профессиональные темы, связанные с работой нашего комитета». Сам сенатор много лет назад окончил юридический факультет КарГУ и с благодарностью вспоминает своих учителей. Более того, его отец, Мажит Таирович Имашев, был первым деканом юридического факультета КарГУ и закладывал основы юридических наук в Карагандинском регионе. Среди преподавателей карагандинского университета оказались и сокурсники сенатора, благодаря чему встреча из выступления с трибуны переросла в живой диалог профессионалов.

Вместе со студентами и педагогами юридического факультета сенатор обсуждал вопросы проведения научно-правовой экспертизы законопроектов, возможности сотрудничества юридического факультета КарГУ и Сената Парламента РК в проведении таких экспертиз, а также проведения экспертиз уже принятых

законов. Берик Мажитович также рассказал о том, какие законопроекты сейчас находятся в приоритетной разработке. В частности, особое внимание, по его словам, уделяется законопроекту о правоохранительной службе и законопроекту о внешней разведке, в приоритете также законопроекты, позволяющие регулировать экономический кризис. В диалог с сенатором вступали и студенты, и преподаватели юридического факультета. В частности, студенты интересовались, могут ли они принимать участие в разработке законопроектов, а преподаватели делились накопленным опытом

экспертных оценок уже существующих законов. Как пояснил Берик Мажитович, участие в экспертизах вполне возможно и для профессорско-преподавательского состава юридического факультета КарГУ, и для студентов вместе с их педагогами. Для этого нужно принимать активное участие в тендерах, которые объявляются на проведение таких экспертиз.

По итогам встречи сенатор Имашев Берик Мажитович был избран почетным профессором нашего университета.

Татьяна ГОЛУБЦОВА



Экзаменационная ведомость

Качество знаний студентов растет

Студенты КарГУ стабильно демонстрируют высокие показатели успеваемости. Этот учебный год не является исключением, о чем свидетельствуют результаты зимней сессии. 92% студентов успешно сдали сессию по всем дисциплинам зимнего семестра, 79% завершили семестр на «хорошо» и «отлично». Средний балл успеваемости студентов нашего вуза составил четыре из пяти возможных. По сравнению с результатами зимней сессии прошлого года уровень качества подготовки студентов вырос на 9%.

Высокий уровень остаточных знаний продемонстрировали студенты выпускных курсов университета. Ответив в ходе контрольного тестирования на 120 вопросов по дисциплинам 1-3 курсов, 91% студентов получил положительные оценки. Это свидетельствует о качественной подготовке студентов и их готовности к прохождению государственной итоговой аттестации.

Информация предоставлена
Отделом оценки и мониторинга
качества образования

ПГК-2009

Основные правила ПГК-2009

В 2009 году ПГК обязаны проходить студенты второго курса дневного и заочного отделений, за исключением студентов, обучающихся по сокращенным программам и/или по специальностям направления «Искусство». Промежуточный государственный контроль студентов дневной и заочной форм обучения состоится в период с 25 по 30 мая 2009 года. Проходной балл ПГК-2009 составляет 50 баллов из 125 возможных.

Как подготовиться к ПГК?

С 1 февраля 2009 года на факультетах университета проводятся еженедельные консультации и пробное тестирование студентов 2 курса по дисциплинам ПГК. Графики проведения консультаций и пробного тестирования размещены на факультетских стендах ПГК, информационных терминалах и сайте КарГУ им. Е. А. Букетова www.ksu.kz.

Для эффективной самоподготовки студентов к ПГК в университете организованы виртуальные консультации посредством электронной почты monitoring@ksu.kz. По указанному адресу можно задать любые вопросы по организации ПГК-2009. На сайте КарГУ также можно ознакомиться с нормативными документами МОН РК, графиками консультаций и пробного тестирования, базой тестовых заданий, списком основных источников для подготовки к ПГК-2009.

Студенты второго курса также имеют возможность пройти пробное тестирование по дисциплинам ПГК в режиме on-line. С этой целью необходимо зайти на сайт КарГУ <http://www.ksu.kz> и зарегистрироваться в ссылке «Пробное тестирование ПГК». Ответив на 125 вопросов по 5 дисциплинам, вы получите свой результат. Также можно пройти пробное тестирование, используя республиканскую базу тестовых заданий. С этой целью необходимо зарегистрироваться на портале Национального центра тестирования Республики Казахстан www.pgk.kz и выявить свой уровень готовности к прохождению ПГК.

Информация предоставлена
Отделом оценки и мониторинга
качества образования

Бесплатное обучение становится доступнее

Возможность перевода студентов с платной формы обучения на грантовую позволяет получать качественное и доступное образование. Главным условием для получения гранта становятся высокие показатели в учебе. По итогам зимней экзаменационной сессии 2009 года на гранты были переведены 43 студента КарГУ, из них 24 переведены по вакансиям КарГУ, а 19 выиграли конкурс Министерства образования и науки РК. Студенты, выигравшие конкурс, были приглашены на заседание Ученого совета университета, где им объявили о том, что они теперь могут учиться бесплатно. Со словами благодарности обратилась к руководству МОН РК и нашего университета Рымжан Бесенова, мать десяти детей, награжденная медалью «Алтын алка». Ее дочь Омиргүль Исина — студентка 1 курса химического факультета. Она не смогла сразу поступить на грант, но отлично сдала зимнюю сессию. Мама студентки поблагодарила Министерство образования и науки РК, а также руководство КарГУ за предоставленную ее дочери возможность получать бесплатное образование. Но ожидается, что в этом году еще 464 студента нашего университета могут получить государственные гранты, выделенные Прези-

дентом Республики Казахстан Н. Назарбаевым 4 февраля 2009 года в ходе расширенного заседания бюро политсовета НДП «Нур Отан». Дополнительные государственные образовательные гранты выделены для отличников учебы начиная с третьего курса. Теперь более 10 тысяч студентов смогут воспользоваться этой поддержкой и продолжить свою учебу. Особое внимание в обращении Президента к членам партии «Нур Отан» уделено и студентам из малообеспеченных или многодетных семей, сиротам, обучающимся на платной основе по техническим, медицинским специальностям на «хорошо» и «отлично». Правительству также поручено рассмотреть возможность выделения долгосрочных льготных кредитов студентам начиная с первого курса. Таких студентов в стране около 40 тысяч.

Социальная поддержка студентов в КарГУ им. Е. А. Букетова находится в неразрывном единстве с учебным, научным и воспитательным процессами и существенно определяет их результат. В целях оказания социальной поддержки обучающимся разработано и утверждено «Положение о предоставлении льгот обучающимся на оплату за обучение», по которому определяются категории студентов, пре-

тендующих на снижение платы за обучение. В первую очередь, это сироты, инвалиды, дети из малообеспеченных и многодетных семей. В 2008-2009 учебном году льготы по оплате обучения решением ректората предоставлены 174 студентам, в том числе 45 сиротам, 9 инвалидам, 51 студенту из малообеспеченных и многодетных семей, а также ведущим спортсменам, отличникам учебы и т. д. Студентам этих категорий также выделяются денежные средства для приобретения одежды и обуви, льготные путевки в санаторий-профилакторий и зоны отдыха университета. В КарГУ установлена минимальная стоимость проживания в студенческих общежитиях, которая составляет 1125 тенге в месяц. На сегодняшний день в общежитиях проживают 2194 студента. Для них созданы хорошие бытовые условия, работают оборудованные бытовые комнаты, есть комнаты отдыха, учебные комнаты, компьютерные залы с подключением Интернетом. 2446 студентам платного отделения были установлены индивидуальные сроки оплаты обучения по личным заявлениям в связи с финансовыми затруднениями или семейными обстоятельствами.

Соб. инф.

Встреча будущих студентов с университетом

28 февраля в КарГУ им. Е.А. Букетова прошел День открытых дверей. Это мероприятие университет проводит ежегодно. В стенах вуза в этот раз собралось более 1000 учеников и учителей из 20 общеобразовательных школ Караганды, а также Сарани, Шахтинска, Абая, Темиртау. Проведение Дня открытых дверей позволяет выпускникам ориентироваться при выборе будущей специальности, а также познакомиться с особенностями проведения приемной кампании в текущем учебном году.

День открытых дверей в КарГУ им. Е.А. Букетова проводился для выпускников из школ Караганды и области с целью познакомить их с изменениями в правилах проведения Единого национального тестирования и Типовых правилах поступления в вузы Казахстана.

Перед выпускниками и родителями выступил проректор КарГУ по учебной работе профессор Каргин С.Т. Он обратил особое внимание на то, что главной целью высшего образования в КарГУ считают предоставление каждому студенту широких возможностей реализации творческого потенциала. Проректор также рассказал будущим абитуриентам об особенностях обучения в вузе, о специальностях, которые можно получить в университете, а также познакомил выпускников с достижениями университета и инновационными технологиями в образовании. Также внимание участников мероприятия было обращено на социальную поддержку студентов, на возможность получения бесплатного образования и правила получения льгот по оплате обучения в университете.

На вопросы будущих абитуриентов, касающиеся особенностей проведения приемной кампании-2009 и порядка поступления и зачисления в вузы, ответили директор пункта проведения ЕНТ Хасенова Т.М. и ответственный секретарь приемной комиссии Мусин К.К. Затем выпуск-



ники школ встретились в поточных аудиториях с руководителями факультетов и кафедр вуза. Самые большие аудитории собрали физический, химический, юридический, экономический факультеты, а также факультет иностранных языков. Для школьников была организована экскурсия по университету, во время которой им показали читальные залы библиотеки, зал электронных ресурсов, центр развития полиязычного образования.

Информация предоставлена
Центром карьеры и трудоустройства

Юные физики решают олимпийские задачи



В открытой олимпиаде для школьников по физике, которая проводилась 19 февраля на базе физического факультета Карагандинского государственного университета им. Е. А. Букетова, приняли участие 99 учащихся 10-11 классов из 16 общеобразовательных школ, лицеев, гимназий и школ-интернатов Карагандинской области. Мероприятие проводилось при поддержке областного управления образования. Генеральным спонсором олимпиады выступила компания «Белый Ветер».

Члены жюри специально к этой олимпиаде разработали задания для учащихся 10 и 11 классов. Олимпиада проводилась в один тур. Организационный комитет и жюри были сформированы из представителей профессорско-преподавательского состава физического факультета, им предстояло в течение 4 часов определить лучшие работы. В этом году были подготовлены задания, рассчитанные на программу общеобразовательных школ. Тем не менее, только половина

участников смогла справиться с решением задач. Более успешно с заданиями справились школьники, представлявшие физико-математические классы школ и гимназий, которые постоянно участвуют в олимпиадах различного уровня. Среди них особо выделяются ученики школ, которые являются филиалами кафедр общей и теоретической физики, где проводят занятия и дополнительные консультации и занятия по физике сотрудники физического факультета. Все это — результаты большой профориентационной работы доцентов Кудусова А. С., Гладкова В. Е., профессора Дарибекова С. Д., доцента Архипова В. В., преподавателя Камбаровой Ж.

20 февраля состоялись закрытие олимпиады и подведение итогов. Профессор кафедры ОиТФ Лидия Ильина рассмотрела решения задач и дала краткую характеристику допущенных ошибок. После чего победителям были вручены призы от генерального спонсора — компании «Белый Ветер».

Мусанову А. (Казахско-турецкий лицей, 10 класс), Камалбекову Н. (школа № 39, 10 класс), Яковлеву М. (пос. Топар, школа № 16, 11 класс), Нурсултану Жукен (ШОД «Дарын», 11 класс) были вручены дипломы I степени и призы — многофункциональное устройство (принтер, сканер, ксерокс).

Призом (струйным принтером) награждены также ребята, занявшие 2-е места: Нусипбеков Аян (ШОД «Дарын», 10 класс), Саулаубек Е. (школа № 39, 10 класс), Алып Р. (г. Жезказган, школа № 8, 11 класс), Махатов Н. (ШОД «Дарын», 11 класс).

Дипломы III степени и оптические мыши от компании «Белый Ветер» получили: Бейсембаев Ш. (Казахско-турецкий лицей, 10 класс), Патрахин Д. (школа № 85, 10 класс), Захария Нурумбек (школа № 33, 11 класс), Исакова Н. (ШОД «Дарын», 11 класс).

Декан физического факультета А. О. Саулебеков рассказал школьникам об основных научных направлениях кафедр факультета и опыте подготовки высококвалифицированных педагогических и инженерно-технических кадров на базе физического факультета. В рамках культурной программы олимпиады и профориентационной работы для учителей и школьников были организованы экскурсии в музей КарГУ и научно-исследовательские лаборатории физического факультета. После обеда, во время проверки решений, участникам олимпиады был показан видеofilm и продемонстрированы фотоматериалы о жизни факультета, вызвавшие живой интерес учащихся.

Оргкомитет олимпиады и члены жюри выразили надежду на то, что проведенное мероприятие отразится на решении выпускников при выборе специальности и вуза. Для тех, кто выбирает физику и физический факультет КарГУ им. Е. А. Букетова, преподаватели проводят бесплатные консультации по заданиям ЕНТ и подготовке к областной олимпиаде с 12.00 до 13.00, корп. № 2, ауд. 201. Информация будет размещена на сайте КарГУ.

Зав. кафедрой
общей и теоретической физики
С. Е. Сакипова

Сколько языков знает учитель XXI века?

Незаметно пролетело время с тех пор, как наша делегация, представлявшая КарГУ на республиканской студенческой олимпиаде по иностранному языку, вернулась из Алматы, привезла с собой не только заслуженную победу, но и много хороших впечатлений. Олимпиада, призванная выявить самых эрудированных и талантливых студентов языковых специальностей страны, проходила на базе Казахского университета международных отношений и мировых языков им. Абылай хана. Как известно, в предыдущие три года инициатором и организатором этого мероприятия выступал наш факультет иностранных языков, однако в этот раз местом проведения олимпиады был выбран один из ведущих алматинских вузов, и участники со всех концов Казахстана устремились в южную столицу, чтобы продемонстрировать свои знания иностранных языков. Принять участие в олимпиаде посчастливилось и нам — студентам четвертого курса КарГУ, обучающимся по специальностям «Иностранный язык: два иностранных языка» и «Иностранная филология»: Елене Белашовой, Анастасии Изергиной, Оксане Шуптар, Маргарите Вид и Наталье Дьяченко. После долгих обсуждений и отборочного тура, проведенного среди потенциальных участников, была сформирована команда из пяти студентов, возглавляемая к. ф. н., доцентом Фаридой Айдархановной Какжановой. А уже через несколько дней мы, сидя в актовом зале КазУ МОИМЯ, сначала слушали приветственную речь заместителя декана, а позже проходили тестирование по четырем видам речевой деятельности.

Первый тур олимпиады включал в себя аудирование, выполнение грамматического теста, а также написание эссе на тему «Кто лучше — компьютерный учитель либо учитель-человек?» Второй тур, проходивший на следующий день среди участников, набравших по результатам первого тура не менее 75 баллов из 100, состоял из двух частей. Его первый этап был направлен на то, чтобы оценить коммуникативную компетенцию студентов, а также их умение решать профессионально-прагматические задачи, напрямую связанные со знанием педагогики и психологии, владением методикой преподавания иностранного языка. Последовавший же за говорением второй этап представлял собой защиту проектных работ на тему «Учитель XXI века», подготовка которых была своеобразным домашним заданием, которое студенты получили незадолго до участия в олимпиаде.

В целом олимпиада прошла хорошо. Особенно успешной она стала для КарГУ, так как, несмотря на жесткую конкуренцию и, к сожалению, не всегда объективную работу жюри, на-



ши студенты смогли занять три призовых места (второе место по немецкому языку, третье место по английскому и французскому языкам) и выиграть в номинации «Лучшая проектная работа». Кроме того, организаторами было особо отмечено активное участие нашей делегации в олимпиаде, о чем говорит благодарственное письмо в адрес КарГУ им. Е. А. Букетова со стороны КазУ МОИМЯ.

В организации работы олимпиады сказывалось то, что опыта в проведении подобных мероприятий у алматинского вуза пока нет. А участники и руководители делегаций часто вспоминали, как организовано проходили предыдущие олимпиады в КарГУ им. Е. А. Букетова. Нам, студентам факультета иностранных

языков, было очень приятно слышать добрые слова в адрес родного вуза, в адрес педагогов, которые в течение трех лет с честью справились с нелегким делом организации олимпиады и не раз доказывали свою компетентность и высокий профессионализм во всем.

С нынешнего года олимпиада будет проводиться в Алматы, и, вне всякого сомнения, наши студенты будут ежегодно отправляться в южную столицу, чтобы продемонстрировать прекрасные знания иностранных языков, а также еще раз подтвердить, что КарГУ им. Е. А. Букетова — один из лучших университетов Казахстана!

О. Шуптар, староста группы РАФ-41

Диплом за внедрение и развитие информационных технологий

18 февраля КарГУ им. Е. А. Букетова принял участие в VI Казахстанской международной выставке «Образование и наука XXI века-2009». Организатор — МВК «Атакент-Экспо» при официальной поддержке Министерства образования и науки Республики Казахстан и акимата г. Астаны.

Приветственным словом торжественную церемонию открыл министр образования и науки Республики Казахстан Жансейт Туймебаев. «Проведение подобных акций и участие в них ведущих казахстанских и зарубежных специалистов способствуют расширению межгосударственного сотрудничества в сфере образования и науки. Данная выставка призвана продемонстрировать достижения нашей системы образования и науки, оказать помощь молодым специалистам в реализации приобретенных знаний», — отметил глава ведомства. Выставка проводилась с целью продемонстрировать достижения в области содержания всех уровней образования, современных технологий обучения, учебного оборудования, новых учебных про-

грамм и учебно-методических комплексов нового поколения, внедрение мультимедийных и электронных учебников в образовательный процесс.

В течение трех дней в работе выставки приняли участие более 70 ведущих организаций и учреждений образования и науки Казахстана, Российской Федерации, Республики Башкортостан, Болгарии, Германии, Турции и Чехии.

Среди них — Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилева, Восточно-Казахстанский государственный технический университет им. Д. Серикбаева, Казахская академия транспорта и коммуникаций им. М. Тынышпаева, объединяющая все немецкие высшие учебные заведения Германской службы академических обменов (DAAD), Международный колледж туризма в Анталии, Международная школа бизнеса Финансовой академии (г. Москва), министерство образования Омской области, Уфимский государственный нефтяной технический университет и другие. Наш университет представил на выставке стенды с новинками учебных и научных изданий, выпущенных

издательством КарГУ, провел презентацию мультимедийной обучающей программы по казахскому языку, на специальных стендах была представлена информация о научной и образовательной деятельности КарГУ. По итогам выставки наш вуз получил диплом «За внедрение и развитие в процесс обучения современных информационных технологий».

На выставке был представлен широкий спектр учебно-наглядных пособий, технических средств обучения, школьной мебели и канцелярских товаров таких компаний, как ТОО «Nugestom» (г. Астана), ТОО «ИнфоСофтПром» (г. Астана), АО «Абди Компани» (г. Алматы), ООО ТК «ТВ-СТАЙЛ» (г. Челябинск), Lucas-Nuelle GmbH (Германия), ТОО «Экспериментальный завод» (г. Караганда), ТОО «Учприбор» (г. Астана).

Секция «Учебная литература и пособия» была представлена следующими издательствами: ТОО «Издательство «Фолиант» (г. Астана), ТОО «Алматыкітап баспасы» (г. Алматы), издательский полиграфический комплекс «Дәуір» (г. Алматы).

В рамках выставки Национальный центр тестирования МОН РК провел пробное тестирование по программе ЕНТ для учащихся 11 классов.

**Информация предоставлена
Инновационно-технологическим центром**

«Отлично» за учения

1 марта в соответствии с резолюцией IX Генеральной ассамблеи Международной организации Гражданской обороны (МОГО), членом которой с 1996 года является и Казахстан, отмечается Всемирный день гражданской обороны. 20 февраля, в канун этого праздника, в КарГУ имени академика Е. А. Букетова на профессионально-художественном факультете прошли очередные командно-штабные учения по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.

В ходе учений были осуществлены следующие мероприятия: проверка готовности объекта к чрезвычайным ситуациям, организация оповещения и связи, отработка навыков по оказанию первой доврачебной медицинской помощи пострадавшим, отработка действий сил охраны общественного порядка по эвакуации студентов и преподавателей; заслушивание докладов командиров формирований, подведение

итогов учений по ГО и ЧС. Прошедшие командно-штабные учения были направлены на совершенствование подготовки студентов к действиям в экстремальных ситуациях, активизацию патриотического воспитания, изучение способов защиты и оказания само- и взаимопомощи.

Перед руководящим составом факультета были поставлены задачи по проверке реальности Плана предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, совершенствованию практических навыков по руководству действиями подчиненных при выполнении ими мероприятий ГО, решению задач при расстановке сил во время ликвидации ЧС. Формирования ГО в ходе учений проверили степень готовности и умение личного состава формирований выполнять поставленные задачи.

Не менее серьезные задачи стояли перед студентами, которым надо было подготовиться

к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени, выполнить практические мероприятия, направленные на надежную защиту населения в экстремальных условиях, научиться прогнозировать и быстро анализировать обстановку, получить практические навыки и умения в использовании средств коллективной, индивидуальной и медицинской защиты.

Всего в учениях приняли участие 282 человека, из них 260 студентов, преподавателей и сотрудников КарГУ. Действия личного состава ГО были оценены на «отлично». По результатам учений организаторы отметили высокую степень готовности профессионально-художественного факультета к чрезвычайным ситуациям и поблагодарили за серьезный подход к мероприятию штаб ГО и ЧС университета, руководство ПХФ и командиров звеньев связи, охраны общественного порядка, а также звена сан дружины.

Начальник штаба ГО Ш. Б. Омарова

Хочу учиться!

**Академики
сетей**

20 февраля 2009 года в Зале электронных ресурсов (1-й учебный корпус) Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова состоялся WebEX семинар «Навыки поиска работы и прохождения интервью» от компании Cisco Systems на технической базе региональной Сетевой академии Cisco. На семинар были приглашены студенты технических специальностей, для которых провели тренинг навыков прохождения интервью. Также в рамках семинара состоялась презентация: портала вакансий для специалистов по Cisco и программы Сетевых академий Cisco. Напомним, что на базе Карагандинского государственного университета им. Е. А. Букетова локальная Сетевая академия Cisco действует с апреля 2008 года. Ее слушатели осваивают 280-часовой учебный курс CCNA (Cisco Certified Network Associate — сертифицированный специалист по сетям), дающий возможность получить и другие сертификаты Cisco. Студенты приобретают навыки построения и администрирования интернет-сетей, установки и конфигурирования коммутаторов и маршрутизаторов Cisco в многопротокольных сетях, объединяющих локальные и территориально распределенные сети (LAN и WAN), поиска и устранения неполадок в сетях, повышения производительности и защищенности сети. В рамках прошедшего семинара для студентов была организована прямая связь с региональным менеджером сетевых академий СНГ Гаянэ Вальчевской из Белоруссии и с московским офисом Cisco. Сотрудникам и студентам КарГУ рассказали о программах обучения в Сетевой академии. Отметили они также и то, что, учитывая растущий спрос на IT-специалистов практически во всех секторах экономики (от госучреждений до крупных и малых предприятий), выпускники Сетевых академий Cisco получают отличную возможность использовать сертификат при трудоустройстве.

Болат АБИЛКАСИМОВ

**Обучение
в Китае**

В рамках Программы стипендий ЮНЕСКО правительство Китая выделяет 27 стипендий на 2009-2010 учебный год для представителей стран ЮНЕСКО. Стипендии предназначены для студентов последних курсов/аспирантов, желающих пройти расширенный курс последипломного обучения в специфических областях в течение одного года (или менее) в университетах КНР. Все расходы, связанные с обучением, несет принимающая сторона. Заполненные заявки необходимо в срок до 10 апреля 2009 года отправить в секретариат Национальной комиссии Республики Казахстан по делам ЮНЕСКО. Дополнительную информацию можно найти по ссылке <http://portal.unesco.org>.

Женский день

Маме

И снова вечер, снова грустно мне.
Мамочка, я вспоминаю о тебе.
Ты далеко — дороги разделяют нас,
Как не хватает твоих чудных, добрых глаз!
Ты кладешь всех сокровищ, советчик мой большой,
Не терпится секретами делиться мне с тобой.
Я знаю, что поддержишь, и знаю, ты поймешь,
На все мои вопросы ответ всегда найдешь.
Твой милый, нежный образ мне вспомнился опять,
Тебя я крепко-крепко хочу сейчас обнять.
Вот скоро будет время, ты только подожди,
Я знаю, что скучаешь, прижмешь меня к груди.
Будь, мамочка, счастливой, здоровой, не болей!
Ты — ангел наш хранитель, ты радуя нас, детей!
Мы любим, обожаем, мамулечка, тебя!
Горой мы, мама, знаем, за нас стоишь всегда!

Идеал

Вот у зеркал проходишь мимо,
Бровью поведешь игриво,
Кинешь взгляд, повернешься красиво,
С легкой невинностью смутиться фальшиво.
Ты как пантера грациозна, идешь,
Лебедем белым по волнам плывешь,
И извиваясь, как змейка, бесшумно,
Мягко садишься, нежно встаешь.
Твоя остановка — вновь у зеркал,
Ты — совершенство! Ты — идеал!

Салтанат БАЙМУКАНОВА, группа КН-41

Student news

За здоровое поколение

20 февраля прошли спортивные соревнования среди проживающих в общежитиях университета по шахматам, настольному теннису, тогыз-кумалаку и бильярду. Соревнования проводились во 2-м общежитии и спортивном комплексе КарГУ. Они проходили в рамках месячника по борьбе с туберкулезом. По итогам соревнований выяснилось, что лучшие бильярдисты проживают в общежитии № 2, именно представители этого общежития заняли первое и второе места, третье место досталось представителю общежития № 3. В настольный теннис лучше всего играют девушки из общежития № 1, их догоняют девушки из общежитий № 2 (второе место) и № 4 (третье место). Зато в мужском настольном теннисе не было равных парням из общежития № 5 — все три призовых места заняли представители этого общежития. Кстати, самые интеллектуальные ребята проживают также в общежитии № 5 — первые и вторые места в соревнованиях по тогыз-кумалаку достались именно им, немного отстали от них и заняли третье место ребята из общежития № 4. А вот в игре в шахматы ребята из общежития № 4 стали лучшими — они заняли первое и третье места, на второе место вырвались представители общежития № 1.

«Мы выбираем здоровье!»

Под таким девизом 24 февраля прошла спортивная эстафета, посвященная Дню борьбы с туберкулезом. Соревнования проводились среди студентов юридического, исторического, биолого-географического факультетов и учащихся колледжа КарГУ. Эстафета призвана была решить такие задачи, как пропаганда здорового образа жизни, привлечение студентов к регулярным занятиям спортом и посещению спортивных секций. Эстафета проходила в спортивном зале № 1 главного корпуса. Во время соревнований определили не только команды-победительницы, занявшие призовые места, но также победителей в номинациях «Лучший игрок», «Лучший капитан». Среди смешанных команд (юноши и девушки) первое место занял колледж КарГУ, на втором месте оказалась команда биолого-географического факультета. Лучшей среди мужских команд стала команда экономического факультета, а второе место заняла команда исторического факультета. Лучшим капитаном был признан Артем Цейтер, учащийся колледжа КарГУ, а лучшим игроком — Рустем Нуржанов, студент биолого-географического факультета.

Информация предоставлена Комитетом по делам молодежи

Тренинги для АСКеров

В КарГУ им. академика Е. А. Букетова состоялась тренингада для актива «Альянса студентов Казахстана». Ее цель — обучение навыкам работы в команде, развитие лидерских качеств.

Тренерами АСКеров стали студенты и магистранты КарГУ. Участников разделили на две команды, и в каждой были проведены тренинги на знакомство, где тренерами являлись лидер Альянса г. Караганды Ажар Шайкенова и председатель КМС АС г. Караганды Айгерим Сейсенова. Далее была подготовка к презентации команд — они придумывали название команды, девиз, эмблему, а затем презентация была оценена тренерами и гостями мероприятия. Самыми запоминающимися для участников стали тренинг «Эффективные коммуникации», который проводил исполнительный директор Карагандинской молодежной школы государственной службы, координатор казахской лиги дебатного клуба КарГУ им. Е. А. Букетова, тренер-судья, консультант дебатных игр Биржан Алимжанов, и тренинг «Стиль деловой одежды», разработанный и проведенный Бейбутом Ахмуровым, магистрантом, преподавателем кафедры «Менеджмент» КарГУ им. Е. А. Букетова, координатором ЭБК «Ассаби».

Слет на берегу Балхаша

20 февраля 2009 года в городе Балхаше прошел I Городской слет «Альянса студентов Казахстана» и МК «Жас Отан». В концертном зале Дворца культуры металлургов состоялась пленарное заседание участников слета, где с приветственным словом выступили аким Балхаша К. Г. Тейлянов, ректор Центрально-Казахстанского института технологии и менеджмента Д. К. Айткулов, председатель ОО «Алаш азаматтары» О. Ж. Сарсенбаев, председатель Молодежного парламента Карагандинской области Д. Калимолдаев и координатор системных проектов республиканского штаба «АСК» А. Мадие-



ков. С докладом на тему «Студенчество как субъект молодежной политики» выступил вице-лидер АСК по г. Алматы О. Ордабаев, на тему «Роль РСД «Альянс студентов Казахстана» в молодежной политике РК» предложила доклад лидер АСК по г. Караганде А. Шайкенова, с докладом на тему «Взаимодействие МК «Жас Отан» с РСД «Альянс студентов Казахстана» выступила секретарь МК «Жас Отан» по г. Балхашу А. Тусупбекова. Пленарное заседание завершил региональный лидер «АСК» по г. Балхашу Е. Аринов с отчетом о проделанной за 2008 год работе Балхашского городского филиала «Альянса студентов Казахстана».

После для гостей города была организована экскурсия по Балхашу. Мы посетили городской историко-краеведческий музей, который является гордостью Балхаша, показателем преемственности поколе-

ний. Мы увидели город, всю его красоту, а главное, мы узнали его историю, которая началась в двадцатых годах прошлого столетия.

Работа слета была продолжена на секционных заседаниях. Секции велись по четырем направлениям: «Студенческий парламентаризм: проблемы и перспективы», «Дебатирование — американско-парламентский формат», «Лидерские качества», «Психология выявления лидерских качеств у студентов». Закрытие I Городского слета «Альянса студентов Казахстана» и МК «Жас Отан» состоялось в клубе «Хамелон». На память гостям Прибалхашья были вручены книги-фотоальбомы «Балхаш».

Айгерим СЕЙСЕНОВА, вице-лидер «Альянса студентов Казахстана» по г. Караганде, студентка КарГУ им. Е. А. Букетова

Здоровье в рисунках

«Без здоровой молодежи нет завтрашнего дня». Поэтому формирование здорового образа жизни студенческой молодежи является одним из приоритетов КарГУ им. Е. А. Букетова. Ежегодно в нашем университете проводятся различные акции, спортивные состязания, конкурсы, «круглые столы», дебатные турниры по пропаганде здорового образа жизни. А 26 февраля в рамках месячника по борьбе с туберкулезом прошел творческий конкурс на лучший плакат по пропаганде здорового образа жизни. В конкурсе приняли участие студенты факультетов, учащиеся колледжа КарГУ. Конкурс проходил в номинациях «черно-белая графика», «цветная графика». Основными задачами творческого конкурса на лучший плакат стали повышение общественной активности и информированности студенческой молодежи в сфере борьбы с наркоманией, табакокурением, пропаганда здорового образа жизни, поднятие статуса художественного творчества в восприятии молодежи.



Подготовка плакатов велась прямо в аудитории. Участникам необходимо было продумать концепцию плаката, составить его композицию, выбрать цветовое решение. Победителей выбирало профессиональное жюри, в состав которого вошли Комутов Ж. К., председатель Карагандинского филиала Союза дизайнеров Казахстана, старший преподаватель кафедры «Изобразительное искусство и дизайн»; Солодовиченко Л. Н., профессор кафедры ИЗО и дизайна; Резин Ж. Ш., зав. кафедрой ИЗО и дизайна; Артакшинова А. С., председатель Комитета по делам молодежи. Победителями конкурса в номинации «черно-белая графика» стали Акерке Ахметова (1 место), Назым Касымжанова (2 место), Алия Ахмеджанова (3 место).

В номинации «цветная графика» первое место получила работа Майры Кинат, второе место — Екатерины Сафронкиной, а третье место занял плакат, подготовленный Ажар Накатовой. Члены жюри поздравили победителей и вручили им сертификаты и дипломы.

Информация предоставлена Комитетом по делам молодежи